Jorg Grabow  RL-Glied

RC-Glied

Uk — Uc
0 ® 0
Maschengleichung —U,(t)+Ug(t)+Uc(t)=0
Spannung Uber Widerstand Up(t)=R-ip(t)
Strom durch Kondensator ic(t)=C- (iUC(t)]
dt
in(t) =ic(t)
Maschengleichung ~U,(t)+R+ig(t)+Us(t)=0
d
—Ue(t)+R-Co(d—UC(t) +Uc(t)=0
t
inhomogene Dgl. R-C- (i Ua(t)[+Uc(t)=U,(t)
dt
homogene Dgl. R-C- (i Uc(t)[+Uc(t)=0
dt
—t
homogene Lésung Ucy(t) =K, e
Partikuldransatz Uey(t) =K,
Gesamtlésung Uc(t)=Ucqh(t)+Ug,y(t)
-t
allgemeine Lésung Uo(t)=K,-e"™ +K,

Berechnung der Konstanten K1 und K2
—t

Maschengleichung ~U,(t)+Ug(t)+K,-e " +K,=0



ROCO

Konstante K,

allgemeine Lésung

Anfangsbedingung

Konstante K

allgemeine Losung

t:=0.5,0.01-5..0.5-s
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4K, e 1K, =U, (1)

UR(t)=R-c-(iUc(t)]

Ug(t)=R-C-

—t
d -
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Uo(t) = (Ugy—U,)-e" +U

e

—t —t

UC(t)=U6-(1—eRC)+UCU-eRC

R:=1000 2 C:=100 pF
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